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A. Doplňte do textu vynechaná písmena a interpunkci.

I.část


Jednu mou známou učitelku ve školce požádal__ ab__ se svou třídou na__koušela pro konferenci učitelů pohádku. Po bouřl__v__ch debatách se děti __hodl__ na staré oblíbené __opelce.  Mravní ponaučení které __ ní v__pl__vá zní: „Trpělivost růže přináší“ - neboli jednoho dne se vám možná dostane co si m__sl__te  že si zasloužíte. Proto dospěl__ tak vášniv__ sázejí do loterie.

II. část

Popelka b__la velm__ vhodná __ pohledu učitelky protože je tam spousta rol__ 

 a tak se dostane na všechny děti ve třídě. Třída prob__rala děj dramatu a přitom b__l v__pracován seznam osob: b__la tam naprosto __chvatná __opelka zlá macecha dvě podlé a hloupé nevlastní sestry krásná a moudrá dobrodějka tykev m__šky vo__ka koně král všichni lidé na královském bále - generálové adm__rálové r__tíři pr__ncezny - a samozřejm__ neodolatel__ý ob__kt legendární lásky - pr__nc, __tělesněné dobro.

III. část

Děti si sm__l__  v__brat role sam__. Když dostalo přidělenou rol__ každé dítě v__fasovalo pap__r kde bylo fixkou napsáno co představuje a šlo se postavit na druhý konec m__stnosti dokud neb__lo rozdělování u konce. Nakonec už mělo každé dítě svou __lohu.

IV. část

A__ na jednoho.

Jednoho chlapečka který b__l __ticha a do přidělování rol__  se nezapojil. B__l to trochu nevy__p__tatelný kluk, b__l jiný  a protože b__l na svůj v__k dost při těle ostatní děti si __ něj často dělal__ legraci.

„Tak, Normane co ty teda budeš?“ zeptala se učitelka.

„No,“ odvětil Norman, „ já budu prase.“

„Prase? V téhle pohádce žádné prase není.“

„No tak teď tam je.“






Podle R.Fulghuma: Ach jo

B. Jazyková část






Kód :



(Zakroužkujte správnou odpověď)

I. Úkoly k první části textu

1. Vyberte synonymum ke slovu konference:

a) porada

b) přednáška

c) sbor

2. Trpělivost růže přináší je:

a) přirovnání

b) přísloví

c) pranostika

3. Slovo ponaučení tvoří předpony:

a) jedna

b) dvě

c) tři

4. Určete rod a vid slovesa sázejí:

a) trpný, dokonavý

b) činný, nedokonavý

c) činný, dokonavý

d) trpný, nedokonavý

5. Slovo učitelka je:

a) zdrobnělé

b) přechýlené

c) složené

II. Úkoly ke druhé části

6. Počet neohebných slov v prvním souvětí:

a) 6

b) 8

c) 10 

7. Podstatné jméno učitelky je ve větě:

a) předmětem

b) přívlastkem shodným

c) příslovečným určením způsobu

d) přívlastkem neshodným

8. Věta - a tak se dostane na všechny děti ve třídě - je:

a) jednočlenná

b) dvojčlenná

c) větný ekvivalent

9. Zakroužkujte správně utvořený 7. pád spojení dvě nevlastní sestry:

a) dvěmi nevlastními sestrami

b) dvěma nevlastníma sestrama

c) dvěma nevlastními sestry

d) dvěma nevlastními sestrami

e) dvouma nevlastními sestrami

10. Slovo dobrodějka vzniklo:

a) odvozováním

b) skládáním

c) zkracováním

III. Úkoly ke třetí části
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11. Kolik vět tvoří souvětí?

a) 5

b) 6

c) 7 

12. Souvětí je:

a) podřadné

b) souřadné

13. V souvětí nenajdeme vedlejší větu:

a) příslovečnou místní

b) přívlastkovou

c) příslovečnou časovou

14. Větné členy ve spojení druhý konec místnosti jsou zastoupeny v tomto pořadí:

a) přívlastek shodný - příslovečné určení místa - předmět

b) přívlastek shodný - příslovečné určení místa - přívlastek neshodný

c) přívlastek shodný - předmět -  příslovečné určení místa

IV. Úkoly ke čtvrté části

15. „No,“ odvětil Norman, „já budu prase.“ Tento úryvek je příkladem:

a) přímé řeči

b) nepřímé řeči

16. Slovo který je ve větě:

a) podmětem

b) přívlastkem  shodným

c) přívlastkem neshodným

d) předmětem

17. Slovo odvětil řadíme mezi výrazy:

a) slangové

b) hovorové

c) knižní

18. Zájmeno něj určujeme jako:

a) přivlastňovací

b) osobní

c) ukazovací

19. Podstatné jméno děti se skloňuje podle vzoru:

a) kuře

b) kost

c) žena

20. Z nabídky vyberte tu, která obsahuje pouze zájmena:

a) který, jiný, svůj

b) žádné, ostatní, který

c) svůj, který, žádné

C. Úkoly z literatury
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(doplňte)

1. Literatura pochází z latinského slova littera a znamená

2. Rozlišujeme tři literární druhy:

a) lyriku


b) 


 
c) 



3. Literární druh určený k předvádění na jevišti se nazývá 




4. Smyšlené vypravování o životě bohů, původu světa, lidí a zvířat označujeme jako

5. První česky psaná veršovaná kronika se jmenuje

6. 
Můj tatínek měl totiž daleko jinačí starosti. V popředí jeho zájmů stál obchod a ryby. V obojím neuvěřitelně vynikal, rybám však dával přednost, a to byla věčná škoda pro naši rodinu a také pro švédskou firmu Elektrolux, kde dělal obchodního cestujícího s ledničkami a vysavači. Častokrát se přímo vytratil z obchodní cesty a našli ho obvykle na Berounce, jak chytá se svým nejlepším přítelem převozníkem Karlem Proškem štiky na okouny.

a) Ukázka není z hlediska formální výstavby příkladem poezie, ale příkladem 

 .

b) Tato ukázka je z knihy Smrt 





c) Pokuste se ze zadaných písmen utvořit jméno autora, který knihu napsal: AOT LVPEA








d) Karla Proška ve filmové adaptaci ztvárnil známý český herec

R __ __ __ __ __   H __ __ __ __ __ __ __ __

e) Mezi známá autorova díla nepatří jedna kniha. Zakroužkujte ji:

1. Pohádka o Raškovi

2. Plná bedna šampaňského

3. Pohár od Pánaboha

4. Výchova dívek v Čechách

D. Dovedete doplnit? 
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1. Naleznete mezi následujícími přesmyčkami slovo, které se svým významem liší od ostatních?

ůžre

lántuip

lezí








kmčeí

2. Napište písmena, která doplňují prvé zadané slovo a začínají druhé.

D O / __   __  __ / T O L E

3. Doplňte čtyřikrát dvě stejná písmena tak, aby vznikla čtyři různá substantiva.

M __  __ K

F __  __ K

Z __  __ K

K __  __ B

4. Z pěti daných slov jsou  čtyři slova určitým způsobem podobná. Najděte páté slovo, které k nim nepatří, a vyškrtněte ho.

PSÁT – KRESLIT – POČÍTAT – JÍST - RÝSOVAT

5. Mezi prvním a druhým slovem je určitý vztah, mezi třetím a jedním z pěti volitelných slov existuje podobný vztah. Vyhledejte toto slovo.

bílý : černý = čistý : 



a) červený, b) uklizený, c) umytý, d) špinavý, e) skvrnitý
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